

## 那一刻，我长大了

五条路小学五(2)班 陈思睿

我们都有自己的童年，而童年总会结束，我们也会长大。

在一个晚上，我和弟弟正在看电视，厨房里正在洗碗的妈妈：“你们俩，拿二十元钱，下楼帮我买瓶洗洁精。”我们爽快地答应了。下了楼，我忽然想起同学们爱

吃的“酸妞”，我就想买一包，可又怕被妈妈骂。我和弟弟商量了一番，决定说一次谎话。到了超市，我心里忐忑不安，怕碰见熟人。买完了，回到家门口，我又特意提醒了一下弟弟“千万不要说真话”。

“妈妈，我们回来的时候

遇见了朋友，她送了我一包软糖。”我脸上勉强挤出一丝笑容。“真的吗？佳佳。”妈妈疑惑地望着弟弟。弟弟害怕了，他含糊地吐出了几个字：“姐姐说谎。”

妈妈听到后并没有说什么，也没有骂我，我心里更加难受了。夜深了，皎洁的月

光洒在我身上。妈妈温柔地说：“该去睡觉了，乖。”我扑到妈妈怀里，发现她的脸上竟然出现了皱纹，也有了白发，我哭着说：“对不起，妈妈，我不应该说谎，我错了！”

那一刻，我体会到了妈妈的辛苦；那一刻，我发现自己长大了！

## 我的植物“朋友”

南环路小学五(1)班 李梓铄

我家的窗台上有两盆绿萝，在我的精心培育下，它们长得很茂盛。我已经把它们当成我的“好朋友”，我非常喜欢它们。

远远望去，绿萝垂下的藤蔓像绿色的瀑布一样，长长的藤蔓上绿油油的叶片挨挨挤挤的，看起来像在说悄悄话。走近看，叶子的形状是心形的。大小也不一样，有的像手掌那么大，有的却像一元硬币那么小。叶片形态各异，有的像威武的军人，有的像害羞的小姑娘，还有的像在玩捉迷藏，躲在别的叶子后面。绿萝很低调，春夏秋冬，它们只把绿意洒满房间，让人感到温馨舒适。

绿萝可以吸收甲醛净化空气，放在电脑旁边还可以防辐射。它们不但作用很大，而且生命力很强。有段时间我没有给它们浇水，它们还是那么青翠可爱，一点儿也不枯萎。

我喜欢绿萝，因为它们不但给我家的房间带来了无限生机，我还从它们身上看到了很多的优秀品质。（指导老师：刘会锋）

## 雷锋精神遍校园

建东小学五(5)班 韩睿宸

“雷锋”已经成为善良正义、乐于助人的代称。在我们的校园，到处闪现着“雷锋”的身影。

作为新时代的好少年，我也时刻践行着雷锋精神。有一次下大雨，我们班有几个同学没有带雨伞，眼看就要成为“落汤鸡”了，我拿出了我的雨伞，一个接一个地往校门口接送他们。虽然我跑得满头大汗，衣服也湿了一大截，但是我心里很高兴，为大家做了力所能及的事情，把雷锋叔叔的精神传承下来，这是我最大的收获和喜悦。

我作为班里的发报员，每天都忙得不亦乐乎，发得及时又准确，老师夸奖我：“真是懂事的好孩子，当代的小雷锋啊！”听了这句话，我的心里像吃了蜜一样甜，这时我才懂得“帮助他人，快乐自己”的含义。

今后，我们将继续学习雷锋叔叔无私奉献、帮助他人、勤俭节约的好品质，让雷锋精神代代相传。（指导老师：李自玉）

## 寻春天

卫东区实验小学二(5)班 金显含

周末早上，我和爸爸、姐姐决定去湛河边跑步，寻春天。

我在前面带路，看到桃花、梨花都开了，成群的小蜜蜂在花丛中嗡嗡地闹着。小草也从地下探出头，柳树姑娘也摇摆着长长的秀发。人们都脱下了厚厚的棉衣，换上了五颜六色的轻便春装，给温暖的春天增加了一道亮丽的风景线。

这时候我抬头看天空，忽然发现太阳正慢慢地从东方升起，可是月亮还在，我想：月亮是不是睡过头，忘记回家了吧！

（指导老师：孙露露）

## 绘城家



螃蟹 五条路小学五(4)班 陈佳铭



菊花 新程街小学一(6)班 李睿锐

## 一件开心的事

中心路小学三(1)班 陈玥廷

周末一大早，爸爸妈妈说要带我去动物园。我正想和妈妈商量呢，真是心有灵犀啊！

一进动物园，我就看见一排排彩色的风车，在微风里随着美妙的旋律，欢快地转动着。一直往里面走，我看到了

大老虎。它们身穿黄黑相间的条纹“外套”，头上一个大大的“王”字，威风凛凛！其中一只大老虎肚子下面的皮很松弛，我估计是早饭没有吃饱，当它望向我们的时候，我都能感觉到“杀气腾腾”了！

接着我们又去了猴山。

一只只猴子在假山周围玩耍，有的偎依在猴妈妈的怀里，有的在向游客讨要食物。这时妈妈突然问我：“陈宝，你知道猴屁股为什么是红色的吗？”我一本正经地说：“猴子喜欢吃花生，经常吃游客的食物，且饮食不规律，就容易上火，

一上火，屁股不就红了嘛！”周围的游客听见了，哈哈大笑。妈妈也哭笑不得：“你可真是幽默呀！猴屁股为什么是红色的，回去好好查阅资料吧。”

今天的动物园之行真令我开心啊！（指导老师：肖艳）

## 春夏秋冬的表演

建东小学一(3)班 王蔓颖

你们看过春夏秋冬的表演吗？下面跟随我一起去看吧！

又是一个美丽的春天到了。春天会带来什么样的表

演呢？春天给我们表演了春暖花开、百鸟争鸣。

夏天呢？夏天会给我们表演什么呢？夏天给我们表演了雨后彩虹、蛙声阵

阵。秋天是收获的季节。秋天为我们表演了果实累累、秋风习习。

那冬天呢？冬天给我

们表演了白雪茫茫、银装素裹。

啊，春夏秋冬的表演真精彩呀！

（指导老师：华璐）

## 我们的“吴老班”

建东小学三(7)班 宋智琳

我们的班主任姓吴，我们都亲切地叫她“吴老班”。她有着圆圆的鹅蛋脸，弯弯的眉毛，大大的眼睛，还有一张能说会道的嘴巴。她是个极其负责任的人。

我们写的日记、作文，“吴老班”都能火眼金睛地揪出错误字；她用欣赏的眼光，画出我们写的好词好

句，标注上中肯的批语。她还把我们的作品划分为发表、优上、优、良等多个等级，每次都清清楚楚地记在批改记录本上。她还用心地把易错字或病句都写上，让我们下一次不要再犯同样的错误……习作讲评课上，她总会让标新立异的同学上台去“发表”自己的作

品，让大家说说“他为什么写得好”“他是抓住什么来描写的”“他写的好在哪儿”，让我们在不知不觉中学会了写作。

为了激励我们，“吴老班”每周都举行一次班会总结，让大家投票选小标兵，再选标兵之星、阅读之星和进步之星，让进步之星向小标

兵学习、小标兵向标兵之星学习，之前没选上的可以向小标兵学习，同学们都朝着自己的目标努力，共同进步。

长大后，我也要像“吴老班”一样，做一个负责任的人，为自己负责、为他人负责。

我爱我们的“吴老班”！（指导老师：吴秋月）